Urbania

Spiserum

Vi forestiller os spiserummet på stueetagen ved siden af COOP butikken (og andre butikker). Den skal kunne rumme ca. 100 ad gangen. Der spises i to omgange.

Det er vigtigt, at der bliver tænkt på akustikken. Borde og stole der bliver flyttet, kommer nemt til at give megen støj, og mange spisende mennesker(knive og gafler på tallerkner og snak) i samme sal. Vi kunne forestille os nogle lyddæmpende rumopdelere, nogle store planter eller andet, der kunne give dels mere hygge dels mindre støj. Der skal tænkes i materialer til borde og stole, så de er også er så lidt ”støjende” som muligt.

Måske kunne man have nogle hjørner, hvor der var mere afskærmning, så beboere med mere behov for ro, kunne sætte sig der.

Vi forestiller os, at maden står bag en slags mur i forbindelse med køkkenet, så maden ikke er umiddelbar synlig fra spisebordene. Beboerne henter hver især deres mad.

Hvis det er muligt, ville det måske være en bedre, at maden bliver stillet på bordene af madholdet. Det vil give mere ro.

Vi vil gerne undgå, at rummet kommer til at ligne et cafeteria.

Det ville være rart, hvis man kunne have mulighed for at sidde udenfor/i vækstrummet, når vejret tillader det. Så spiserummet skal ligge i umiddelbar forbindelse med de udendørs arealer/vækstrummet.

Rummet kunne blive brugt til skiftende kunstudstillinger eller lignende – gerne fra lokale kunstnere. Vi kunne stifte en kunstforening, der kunne stå for dette.

Rummet må også gerne være farverigt uden at være rodet.

De første år synes vi, at aftensmaden kun skal være for beboerne, for at vi kan lære hinanden at kende.

Rummet kan på andre tidspunkter end aften bruges til fx børnefødselsdage.

[bookmark: _GoBack]Andre tidspunkter på dagen kan rummet bruges til en slags cafe –  også for folk udefra (socialøkonomisk virksomhed?).

Er cafe 2 nødvendigt? Især hvis der også er et stort multirum!
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